

Líšeňské noviny

ROČNÍK XXII
Číslo 10

V Líšni

ŘÍJEN
2012

ZDARMA

Naše hody

Když jsem v sobotu 1. září po půl druhé odpoledne spěchal na srazíště krojovaného průvodu, oděn poprvé v životě do líšeňského kroje, řekl jsem si „je to tu“. Taky jsem si připomenul nácvik besedy v Rodinném centru Pastelka, kde jsem společně s manželkou a s dalšími třemi páry pilně cvičil na tu velkou slávu. Pro nezasvěcené: o letošních hodech padl mýtus, že Líšňáci mezi sebe nikoho nepustí. Pustili mezi sebe celou jednu kolonu čtyř párů, které naučili, jak oblékat a nosit kroj, jak tančit besedu a jak být plnohodnotnou součástí průvodu i tanečního reje.

Letošní hody byly jiné i trasou průvodu, který to vzal od Setínků po Šimáčkově ulici, kde stárci vyzvedli své stárky. Potom stárci, krojovaná chasa, kapela Blučňáci, hosté z Maďarska, Slovenska a obecný lid, ti všichni zamířili na náměstí Karla IV., kde se většina jmenovaných s chutí a se zaujetím věnovala zpěvu, tanci a požívání koláčků i hodového vína. Po tanci v sousedních kruzích uprostřed náměstí následoval průvod stárků a chasy do kostela sv. Jiljí, kde krojovaní obdrželi požehnaní pro své hodové konání. Vedle kostela pak na žádost prvního stárka pan starosta povolil konání hodů a nezapomněl všem zdůraznit, aby vše proběhlo slavnostně, leč v důstojném duchu, jak se na Líšeňské hody patří. Po tanci se dal průvod opět do pohybu, tentokrát však ne směrem k Dělnáku, ale Pohankovou ulicí směrem k zámku. Už předchozího dne si místní mohli všimnout dekorací ze slámy a kukuřice, jež lemovaly Pohankovu ulici. Obvyklá scénérie tak ožila slamenou drubeží, jež ve strnulém údivu sledovala pochodující průvod. Tento konečně dospěl před líšeňský zámek, kde trasa průvodu oficiálně končila, program hodů se ale chystal vrcholit. Na připravený taneční parket se postavily čtyři kolony krojovaných, z pódia zazněla muzika Blučňáků a beseda začala. Nikdo nedbal na deštovou přeháňku. V onu chvíli bylo podstatné ukázat, že ty desítky či stovky hodin nácviku, praní, žehlení, oblékání, stavění máje, zařizování a domlouvání, že všechna ta energie věnovaná přípravě hodů byla správně investována a využita. Přítomní diváci tak sledovali a potleskem odměnili všechny krojované za zážitek z tradičního tance, který spojuje horizontálně kraje české a moravské a vertikálně nás s našimi předky. A troufám si říct, že i s našimi potomky.

Po besedě a několika tancích se část přítomných vydala ke stánkům na Pohankově ulici, část hostů a chasy zavítala na nedaleký farní dvůr, kde vyhrávala cimbálka Líšňáci. I tady se tančilo, jedlo a pilo a dobře bylo. Ti, kteří vydrželi, pak mohli po celý zbytek dne až do brzkých ranních hodin hodovat zde nebo u zámku. A protože má svatý Jiljí patrně velký vliv na věci nadpozemské, počasí se umoudřilo a odměnilo všechny hosty příjemnou vlahou atmosférou. Večerní stárkovské sólo se tak odehrálo za polojasné oblohy a stárky byly i přes předchozí odpolední deště překrásné.

Přiznám se, že jsem nevydržel až do konce svátečního veselí a po půl jedné z tónů letkis a „Kačátka“ jsem opustil parket. Představa zpívání na sváteční hodové mši byla dostatečným důvodem se rozloučit a nabrat síly. Sobotní a brzce ranní nedělní hodové veselí totiž nebylo koncem hodů jako takových. Nedělní mše v 10 hodin byla slavnostním poděkováním za vše dobré, co se urodilo na poli fyzickém i nehmotném. K nehmotné úrodě počítám i kulturu, spolupráci

Společně měníme Líšeň

Hody patří k jedněm z největších kulturních událostí roku. Letošní hody se podařilo líšeňským spolkům, radnici a faře uspořádat před líšeňským zámkem. Hodového veselí se zúčastnila téměř tisícovka Líšňáků a přespolních. Nádvoří před zámkem, farní dvůr a ulice Pohankova se oděla do slavnostního.

Hodové trhy na Jírově a otevření nového dětského hřiště na ul. Bednařkově byly dalšími aktivitami, kterými naše městská část ožila. Přes nepřízeň počasí se nám podařilo vytvořit příjemnou atmosféru hodů a farmářských trhů.

Rád bych poděkoval Národopisnému souboru Líšňáci, Kulturnímu centru Líšeň, líšeňské farnosti, Občanskému sdružení Líšeň sobě, Volnočasovému centru Lužánky, Rodinnému centru Pastelka a Divadlu Líšeň, že ve spolupráci s radnicí dokázaly vytvořit jedinečnou hodovou atmosféru. Zvláště bych chtěl poděkovat panu doktorovi Josefu Trávníčkovi a Ludkovi Vémolovi za mimořádné úsilí při přípravě a organizaci akce.

Břetislav Štefan, váš starosta

Slovo starosty



a společenství lidí, kteří pomáhají udržovat tradici jako zrcadlo k uvědomění vlastní identity. Za to všechno je jistě namístě poděkovat, protože jde o hodnoty, které se netvoří samy o sobě. Příjemným dojezdem hodů bylo i divadelní představení „Paramisa“ Divadla Líšeň. Za nedělního večera se tak zámeckým parkem proháněly divadelní koně za doprovodu cikánské kapely.

Na závěr bych za sebe a věřím, že i za mnoho jiných, rád ocenil a poděkoval všem lidem, kteří se podíleli na přípravě letošních Líšeňských hodů. Jmenovitě doktoru Trávníčkovi a paní Vrchotové ze souboru Líšňáci za jejich energii, nadšení pro folklor a za způsob vedení. Velké díky mám pro pana starostu. Umístit hodovou zábavu k zámku pod širé nebe byla – ve srovnání s těsným a zadýchaným prostorem Dělnáku – skvělá invence. V době škrtnání rozpočtů na kulturu je také malým zázrakem, že se panu starostovi podařilo na akci získat prostředky. Peníze by však samy nic nezmohly bez nadšených lidí a bez jejich práce. Oběho se nám bohudíky dostává, a to je veliké štěstí.

Petr Jelínek

Zveme občany na

18. veřejné zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň,

které se koná 18. 10. 2012 ve velkém sále radnice MČ Brno-Líšeň, Jírova 2 v 17.00 hod. Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň je možno sledovat on-line na www.brno-lisen.cz.

Zápisy z jednotlivých zasedání Zastupitelstva a Rady MČ Brno-Líšeň naleznete aktuálně na www.brno-lisen.cz.

Dobrá věc se podařila

V posledních letech se i u nás v Brně-Lišni projevuje nárůst nově narozených dětí, což s sebou přináší zvýšenou poptávku po umístění dětí v mateřských školách. Na tento jev jsme reagovali již v minulém období a snažili jsme se navýšit kapacitu našich mateřských škol dle tehdejších možností. Já jsem o provedených opatřeních již do Lišeňských novin v předešlých číslech psal, proto se zmíním alespoň o dvou příkladech. Prvním byla kompletní rekonstrukce MŠ Poláčkova, kterou jsme získali 84 nových míst v mateřských školách, a druhým příkladem je přístavba a rekonstrukce MŠ Bratří Pelíšků, která byla dokončena koncem měsíce srpna a přinesla nám navýšení kapacity mateřských škol o dalších 28 nových míst.

Práce na tomto projektu byla započata již v minulém volebním období. Zmíněná mateřská škola Brí Pelíšků byla speciální mateřskou školou určenou pro děti se zdravotním postižením a jejím zřizovatelem byl Jihomoravský kraj. V první fázi bylo nutné získat tuto mateřskou školu od Jihomoravského kraje. Tento proces trval asi 1 rok a jeho výsledkem bylo zrušení speciální mateřské školy a zřízení nové mateřské školy, jejímž zřizovatelem se stala naše městská část. O tuto mateřskou školu jsme měli také zájem proto, že nedaleko odtud probíhá velmi intenzivní bytová výstavba a do nových bytů se stěhuje hodně mladých rodin s malými dětmi.

Již na počátku tohoto záměru byla myšlenka mateřskou školu zrekonstruovat a navýšit její ka-

pacitu. Za tímto účelem byl vypracován projekt, s nímž jsme se ucházeli o získání evropských dotací na jeho realizaci. Na získání evropských dotací pracovalo Oddělení implementace evropských fondů MMB a po jejich získání byla realizace předána na Odbor investiční MMB. Jak již bylo řečeno, rekonstrukce a přístavba MŠ Pohádka Bratří Pelíšků byla dokončena koncem srpna tohoto roku, aby mohl být provoz zahájen od 3. září, kdy se také uskutečnilo slavnostní zahájení. Kdo znal tuto mateřskou školu před rekonstrukcí, dá mi jistě za pravdu, že vzniklo vydařené dílo s krásnými učebnami pro děti vybavenými novým moderním nábytkem.

Celkové investiční náklady dosáhly téměř 14 mil. Kč včetně zateplení a vybavení. Na této investici se kromě evropských fondů podílelo také město Brno a naše městská část. Na závěr bych chtěl všem, kteří se na přípravě a realizaci tohoto díla podíleli, ať už na městě Brně (odbor školství, odd. implementace, odbor investiční), tak na městské části, velmi poděkovat. Na úplný závěr bych chtěl podotknout, že navýšením kapacity stávajících mateřských škol včetně MŠ Pohádka Brí Pelíšků na maximum vzniklo 44 nových míst v lišeňských mateřských školách a díky tomu, že se dalších 36 míst uvolnilo pro děti, kterým byl zrušen odklad povinné školní docházky a nastoupily do 1. tříd, bylo tak možno umístit na začátku tohoto školního roku téměř 80 dalších dětí v lišeňských mateřských školách.

Mgr. Jiří Janišťin, 1. místopředseda MČ Brno-Líšeň

Lišeňské „metro“ se dočkalo oprav

Ohromující míra entuziasmu, s jakou byla postavena podzemní zastávka tramvaje č. 8, byla bohužel na dlouhou dobu to poslední, co lišeňské „metro“ potkalo. Po opuštění místa dispečinkem DPMB, a.s. (z finančních důvodů), se začala naopak projevovat ohromující míra vandalizmu a lhostejnosti k prostředí, ve kterém společně žijeme. Za několik posledních let se zastávka proměnila v prostor připomínající spíše ghetto, které jakoby naznačovalo, že v Lišni žijí především sprejeři a borderláři. Samozřejmě tomu tak není a proto jsem rád, že se zastávka během letních prázdnin proměnila v poměrně kultivované místo.

Zejména díky dobré spolupráci s Odborem dopravy MMB jsme se pustili do oprav a úklidu. Byla opravena zejména místa před vstupem na schodiště a kolem výtahových šachet z důvodu zatékání do prostor tramvajové stanice. Byly opraveny dešťové vpusti, vyčištěny „odtokové kanálky“ a doplněny kryty těchto odtokových kanálků. Zámková dlažba pochozí plochy kolem schodišť a výtahů byla doplněna a srovnána. Dále bylo provedeno vyčištění od graffiti a plakátů, vyčištění od „odpadků“ v kabelovodech kolem výtahů, oprava výtahů, výměna prosklených po-

škozených částí kolem výtahů a schodišť, výměna poškozených schodů, vyčištění a výměna zářivkových svítidel nad schodišti i kolem výtahů, čištění, malířské a nátěrové práce kovových konstrukcí, zábradlí a betonových ploch, výměna odpadkových košů a další práce. Opravy byly hrazeny z rozpočtu MMB a dosáhly výše 1,75 mil. Kč.

Stavební úpravy by mohly pokračovat, v následujícím roce se uvažuje o celkovém uzamčení prostoru v nočních hodinách. Bude záležet jen na nás, jak dlouho nám opravená zastávka vydrží. Přejí nám všem, abychom byli všímaví. A pokud bude potřeba, neváhali zavolat Městskou policii Brno.

Na závěr bych rád poděkoval vedoucímu Odboru dopravy MMB Ing. Bielkovi a vedoucímu oddělení správy dopravních cest Bc. Pospíškovi.

Musím také zmínit, že na naši výzvu zareagoval také p. Pražák, manažer supermarketu Albert a nechal odstranit veškeré graffiti z jejich obchodu. Jistě tak také přispěl k celkovému vylepšení tohoto veřejného prostoru.

*Za městskou část
Jozef Sedláček, II. místopředseda MČ*

Lišeň má nové centrální dětské hřiště

V červnu letošního roku jsme Vás informovali o záměru městské části zrealizovat nové centrální hřiště pro děti a vytvořit tak bezpečný a přátelský prostor pro volnočasové aktivity mladých rodin. Realizace nového centrálního hřiště vyšla ze závěru pracovní skupiny, která vznikla při Komisi sociální, zdravotní a rodinné politiky Rady městské části. Členové komise se pokusili po Lišni rozhlédnout očima dítěte a po několika měsíční práci v terénu předložili samosprávě hodnotící zprávu s návrhy v oblasti rozvoje prostoru pro děti. Lokalita při ulici Bednařkově byla vybrána z mnoha důvodů. Byla to pře-

devším poloha v blízkosti služeb občanské vybavenosti, majetkové vztahy k pozemku, soulad s územně plánovací dokumentací a demografické rozložení obyvatel. Nové hřiště navazuje na již stávající dětské hřiště pro malé děti, kterých je v Lišni dalších téměř 30. Hřiště bylo financováno z rozpočtu městské části v celkové výši 1,7 mil. Kč. Celý areál hřiště je pod dohledem kamer MP Brno.

Přijměte, prosím, naše pozvání a přejeme Vám, abyste na novém hřišti strávili příjemné chvíle spolu se svými dětmi a vnoučaty.

Za městskou část Jozef Sedláček, II. místopředseda MČ

Lišeňské podchody vyzdobí legální graffiti

Šedivé podchody v Lišni ožijí barvami, promění se totiž v plochy pro legální graffiti. Projekt odstartoval na konci prázdnin, kdy se mladí tvůrci pustili do vyzdobení prvního podchodu u autobusové zastávky Rotreklova, který by mohl být více využíván dětmi při cestě do školy. Cestu kolemjdoucím tady zprjemní známé pohádkové postavičky jako je Rákosníček, králice z klobouku nebo Pepek námořník. Organizátorem projektu je Nizkoprahový klub Likusák, který je jedním z programů pro sociálně znevýhodněnou mládež organizace Ratolest Brno, ve spolupráci s radnicí městské části Brno-Líšeň.

Nápad na vyzdobu podchodů v Lišni se zrodil z iniciativy místních tvůrců graffiti, kteří požádali o pomoc pracovníky nizkoprahového klubu Likusák. „Není to poprvé, kdy se naše organizace podílela na zajištění legálních ploch pro graffiti, podobný projekt jsme s velkým úspěchem realizovali už před sedmi lety v městských částech Brno-sever a Starý Lískovec. Proto když nás kluci letos sami oslovili s nápadem vyzdobit nevyužitá a popsaná plocha podchodů v Lišni, neváhali jsme a obrátili se přímo na pana místopředsedu Jozefa Sedláčka, který nám ochotně přislíbil spolupráci. Sám se také s mladými autory domluvil na jednotlivých tématech,“ vysvětlil Martin Holíš z Ratolesti Brno.

Díky spolupráci s radnicí městské části se tak pracovníkům klubu Likusák podařilo získat povolení pro vyzdobu podchodu na tramvajové zastávce Novolišeňská a pro podchody u autobusových zastávek Bartákova a Rotreklova. Každý z podchodů bude vyzdoben v jiném duchu, vedle pohádkových postaviček to bude například téma pouličních sportů.

„Dlouhodobý nezáměr, o misty až havarijný stav, vlastníka lišeňských podchodů Brněnských komunikací, a.s., nás dovedl ke společné spolupráci s klubem Likusák. Výsledek první akce mě velmi mile překvapil, rozdíl oproti předchozímu stavu je vidět na první pohled. Věřím, že originální a veselá vyzdobu podchodu zprjemní každodenní cestu všem obyvatelům Lišně a potěší i ty nejmenší. Poskytnutím prostoru pro legální graffiti chceme zároveň vyjít vstříc mladým tvůrcům a pozitivně je motivovat k tomu, aby nebyli lhostejní, ale sami se aktivně a zodpovědně podíleli na zlepšování svého okolí. Změn také dozná kvalita čistoty v podchodech, chceme se zaměřit na pravidelný úklid, který v současné době neprobíhá,“ dodal místopředseda Jozef Sedláček.

Další plánovanou akcí v rámci projektu legálních ploch je vikendové graffiti jam o víkendů 22. a 23. září v podchodu u tramvajové zastávky Novolišeňská. Na organizaci se bude podílet také občanské sdružení Podané ruce, které se zaměřuje na prevenci a léčbu drogových závislostí. Akce je otevřena široké veřejnosti, kolemjdoucí si tak budou moci poslechnout elektronickou hudbu, dozvědět se něco o činnosti pořádatelů organizací nebo se seznámit s kulturou graffiti, která v České republice již dvacet let patřá k ulicím každého většího města.

Ratolest Brno pomáhá dětem žít ve funkčních rodinách a mladým lidem dostat se ze škírných ploch. S úspěchem řešíme příčiny, ne následky. Více o nás najdete na www.ratolest.cz.

Kontakt pro více informací: Bc. Martin Holíš, vedoucí programu NK Likusák, tel.: 773 838 651, e-mail: martin.holis@ratolest.cz



Volby do zastupitelstev krajů

Ve dnech 12.–13. října 2012 se budou konat volby do zastupitelstev krajů, v souladu se zákonem č.130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a výňatky ze zákona č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve znění pozdějších předpisů, které se vztahují k volbám do zastupitelstva krajů.

V městské části Brno-Líšeň proběhnou tedy volby do zastupitelstva Jihomoravského kraje. Hlasování se uskuteční v pátek dne 12. 10. 2012 od 14.00 do 22.00 hod. a v sobotu dne 13. 10. 2012 od 8.00 do 14.00 hod. Do zastupitelstva Jihomoravského kraje podalo kandidátní listiny 23 politických stran a politických hnutí a koalic.

Na území městské části Brno-Líšeň budou občané hlasovat v 19 volebních okrscích a to: okrsky 311 až 314 v ZŠ Masarova 11, okrsky 315 až 318 v ZŠ Horníkova 1, okrsek 319 na radnici Jírova 2, okrsky 320 až 324 v ZŠ Novolišeňská 10, okrsky 325 až 327 v ZŠ Holzova 1 a okrsky 328 až 329 v ZŠ Pohankova 5. Na úřední desce ÚMČ Brno-Líšeň je zveřejněn popis jednotlivých volebních okrsků a následně zde bude také zveřejněno Oznámení o době a místě konání voleb. Oznámení o době a konání voleb bude rovněž zveřejněno na místech obvyklých v naší městské části a na internetových stránkách ÚMČ Brno-Líšeň www.brno-lisen.cz.

Právo volit do zastupitelstva kraje má státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje. Každý volič hlasuje **osobně**. Zastoupení není přípustné.

Na základě tzv. technické novely volebních zákonů (zákon č. 222/2012 Sb.) byla nově zavedena možnost hlasovat ve volbách do zastupitelstev krajů na voličský průkaz. Voličské průkazy vydává obdobně jako ve volbách do Parlamentu České republiky obecní úřad na žádost voliče zapsaného ve stálém seznamu voličů v územním obvodu kraje, kde jsou vyhlášeny volby.

Volič může požádat již dnes o vydání voličského průkazu:

- **žádostí v listinné podobě** opatřenou úředně ověřeným podpisem voliče. Pro žádost o vydání voličského průkazu v listinné podobě není žádný předepsaný formulář.
- **žádostí v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým popisem voliče**
- **žádostí v elektronické podobě zasláné prostřednictvím datové schránky**

Žádost musí být příslušnému obecnímu úřadu doručena nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. do 5. října 2012.

- **osobně**; v tomto případě není písemná žádost vyžadována, neboť obecní úřad, který je oprávněn voličský průkaz vydat, o žádosti voliče po prokázání jeho totožnosti učiní úřední záznam, ve kterém veškeré potřebné údaje uvede; o vydání voličského průkazu lze požádat do okamžiku uzavření stálého seznamu, tj. do 10. října 2012 do 16.00 hodin.

Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze stálého seznamu voličů ve dnech voleb ve volebním okrsku spadajícím do územního obvodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územním obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu.

Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.

Volič může ze závažných, zejména zdravotních důvodů, v den voleb požádat okrskovou volební komisi, (nebo předem i telefonicky na ÚMČ, tel. číslo 544 424 855) o možnost hlasovat i mimo hlasovací místnost do přenosné hlasovací schránky.

Oprávněnost k účasti ve volbách prokazují občané okrskové volební komisi platným průkazem totožnosti (občanský průkaz, platný cestovní pas). **Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky, nebude mu hlasování umožněno.**

Hlasovací lístky budou dodány voličům nejpozději 3 dny přede dnem voleb do zastupitelstev krajů. S volebními lístky občané obdrží i pokyny pro úpravu hlasovacích lístků a pro hlasování.

Podrobnosti o způsobu hlasování a další informace související s volbami do zastupitelstev krajů je možno také získat na informačním serveru Ministerstva vnitra – adresa <http://www.mvcr.cz/volby.aspx>, případně na informačním serveru KÚ JmK na adrese <http://www.kr-jihomoravsky.cz/Default.aspx?ID=187799&TypeID=2>.

Zveme všechny oprávněné občany k volbám a přejeme nám všem, abychom zvolili svoje zástupce, kteří budou prospěšní našemu kraji, městu Brno a zejména městské části Brno-Líšeň.

Růžena Dračková

technicko-organizační pracovník ÚMČ Brno-Líšeň pro volby

PASTELKA



rodinné centrum

www.pastelka.net,
info@pastelka.net
nám. Karla IV. 4,
Brno – stará Líšeň,
tel.: 725 816 804

1. 10. v 16.00 Tradiční drakiáda „Na kostelíčku“.

8. 10. v 16.00 čtení z cyklu „Co šušká záložka“ tentokrát **Jak krtek ke kalhotkám přišel**. Koná se na líšeňském zámku.

17. 10. v 19.00 **Kurz efektivního rodičovství** (koná se každé druhé úterý, 10 setkání). Cena 800,- Kč. Pod vedením lektorky Elišky Vondráčkové poznáte pomocí praktických ukázek z běžného rodinného života, na co je třeba klást při výchově dítěte důraz. Získáte tipy a návody, jak nově nabyté vědomosti procvičovat v domácím prostředí.

3. 11., 9.00–12.00 Dělnák. **Burza dětských potřeb a oblečení**. Své věci si můžete sami prodat a zároveň nakoupit. Možno donést i kočárky, autosedačky, postýlky... Rezervace stolu pro prodejce za poplatek, kupující vstup volný. Možný je také prodej do komise (max. 20 ks). Podmínky prodeje na www.pastelka.net. A děti si mohou prodat své nevyužité hračky.

Volná místa: miniškolka Pasteláček v pátek, cvičení a hrátky s miminko ve čtvrtek 10.30–12.00 a ve středu 14.15–14.45.

Diskuzní přednášky o životě s rodinou každé pondělí v Klubu rodičů od 10.00 do 13.00. Zároveň si můžete nakoupit čerstvou zeleninu nebo biobedýnky z pojiždné prodejny od 11.00 do 12.15.

Školství

Líšeňské Gymnázium INTEGRA ve školním roce 2012/2013

Radostněji jsme třetí desetiletí existence Integry začít nemohli – na konci léta se vyučující výtvarné výchovy a zástupci ředitelky školy narodila dcera Klárka, profesorce češtiny syn Jirka a učitelé zeměpisu dcera Natálka – navíc každým dnem čeká potomka i naše angličtinářka. Třída Prima A pro školní rok 2023/2024 se tedy utěšeně plní.

Pedagogové Integry pokračují v profesionální práci, vydali jedinečnou učebnici „Morava – dějiny země uprostřed Evropy“, natočili filmový dokument „Poznáváme minulost Moravy“ a vytvořili mnoho dalších originálních učebních pomůcek, které se orientují na realie naší krásné země – jsme rádi, že si projektu Učíme o Moravě všimla ČTK, Český rozhlas a hlavně že se z líšeňských materiálů již učí děti na celé jižní Moravě.

Od začátku září působí na Integře v rámci projektu COMENIUS zahraniční asistentka. Jedná se o velmi nadanou kolegyni Claudii Fritsch z Německa, která se skvěle zapojila do života naší školy a pomáhá nejen v hodinách německé konverzace, ale i v matematice či hudební výchově. Díky projektu EU peníze středním školám jsme moderně vybavili naši počítačovou učebnu a vytváříme mnoho zajímavých digitálních výukových materiálů. V rámci projektu Učíme v souvislostech jsme pak vybudovali zcela novou učebnu s interaktivní tabulí a hlasovacím zařízením.

V novém roce plánujeme posunout začátek výuky na lidštější devátou hodinu ránní, chceme udržet dlouhodobý průměr žáků ve třídě na patnácti (oproti až 34 žákům na krajských školách) a rozhodně zůstaneme malou a bezpečnou školou rodinného typu s přibližně 120 žáky, kde se všichni znají osobně. Integra také plánuje vyjít vstříc přáním Líšeňáků a otevřít malou nadstandardní školkou – jsme na začátku tohoto náročného procesu.

Přijďte za námi, budeme se na vás těšit na akci pro žáky pátých tříd s rodiči „Primánem nanečisto“ (27. 11. 2012, 9.00–12.00), na dnech otevřených dveří (8. 1. a 5. 2. 2013, 14.00–18.00 hod.), rádi vás ale školou provedeme i jindy (můžete nahlédnout do běžné výuky).

Ondřej Hyšek
statutární zástupce Gymnázia INTEGRA BRNO

Zdravotnictví v Líšni (doplnění)

DĚTSKÁ ALERGOLOGIE POLIKLINIKA HORNÍKOVA 34

Němcová ljeta MUDr. 544 134 230

ZŠ Holzova pokračuje v realizaci projektu EU – peníze školám i ve školním roce 2012/2013

O tom, že se naše základní škola zapojila do projektu EU – peníze školám jsme vás již v průběhu předcházejícího školního roku opakovaně informovali. V jeho rámci mohly české základní školy vytvářet vlastní projekty, které by podpořily jejich další rozvoj, rozvoj dovedností jejich žáků. Konkrétně fond EU – peníze školám poskytl finanční dotace pro rozvoj čtenářské, informační, finanční a jazykové gramotnosti českých dětí, dále pak pro rozvoj jejich matematického myšlení. Podpořil i inovativní techniky při výuce společenských a přírodních věd, matematiky. Naše škola se rozhodla této možnosti využít, sestavila projekt, na který se jí podařilo získat dotaci ve výši takřka dvou milionů korun. Díky tomu došlo v průběhu minulého školního roku k řadě změn v nabídce volitelných předmětů, ale i v procesu výuky standardních předmětů. Další změny přinese i právě začínající nový školní rok.

Jelikož máme velmi kvalitně vybavené počítačové učebny a odborné učebny pro výuku na interaktivní tabuli (dnes už se můžeme pochlubit čtyřmi takto vybavenými učebnami), rozhodli jsme se na naší škole prioritně podpořit výuku cizích jazyků, konkrétně pak výuku angličtiny. Projekt nám totiž umožňuje financovat výuku anglického jazyka rodilým mluvčím. I letos se tak budou žáci naší školy při výuce angličtiny pravidelně setkávat s rodilým mluvčím, panem Benem Hilterbrandem, a budou si tak moci prakticky rozšiřovat své komunikační schopnosti, slovní zásobu, seznamí se s životním stylem i zvyky v anglicky hovořících zemích, zvláště pak Anglii a Austrálii.

Dále se součástí naší žádosti stala řada dalších, již drobnějších projektů. Jednalo se například o projekt umožňující financovat vydávání školního časopisu na naší škole a zakoupit veškerou techniku s výrobou časopisu spojenou. Proto vznikl také nový volitelný předmět – Mediální výchova, kde se žáci učí tvůrčímu psaní a „novinářské práci“, seznamují se s principy fungování médií v současné společnosti, s jejich vlivem na společenské povědomí a uvědomují si rizika novinářské práce s tím spojená, jsou vedeni k respektování zásad novinářské etiky a pravidel slušného chování.

I letos se žákům nabízí volitelný předmět – Přírodovědné praktikum. Zatímco v loňském školním roce byl zaměřen přírodopisně, v tom letošním bude prakticky prohlubovat empirii žáků v oblasti fyziky a fyzikálních zákonů. Zde si děti pod vedením p. u. Maškové formou pracovních listů, praktických pokusů, cvičení v přírodě, odborného výzkumu samy ověří v praxi některé fyzikální zásady. Laboratorní zkoumání se jim stane dobrodružstvím, při němž odhalí řadu zásad a postupů vědecké práce.

Novým volitelným předmětem pak bude seminář s názvem Environmentální výchova. Mgr. Dagmar Poláková připravila po své žáky celou řadu nových výukových materiálů, zpeřstujících jim výuku o dějinách, přírodě, společenských jedinečnostech nejen města Brna, ale i jeho nejbližšího okolí.

Inovována bude opět také výuka na prvním stupni. Pracovními listy umožňujícími rozvoj čtenářské a informační gramotnosti dětí bude obohacena výuka jak na budově Pohankova, tak Holzova. Setkávat se s nimi

Útulná škola ZŠ Novolíšeňská

Vážení a milí žáci, rodiče, pracovníci školy, jistě jste si všimli, že naše Základní škola Novolíšeňská během prázdnin prošla opět některými opravami a úpravami, které mají za cíl vytvářet v naší škole příjemné a pozitivní prostředí pro vzdělávání žáků. Začalo se s opravou asfaltového povrchu před školou, který byl již velmi nevyhovující, a tato oprava bude pokračovat nejspíše během podzimních prázdnin, kdy dojde k výměně celého povrchu před školou za nový asfalt.

Také jsme se snažili zútlunít prostor ve vestibulu – byla vybourána okna v místnosti vrátnice a tento prostor byl upraven pro paní uklízečky, byla položena nová dlažba včetně čistící zóny a celý vestibul byl krásně bíle vymalován.

Největší změna však nastala v šatnách – byly vybourány drátěné klece, byla položena nová dlažba a na ní postaveny krásné nové šatní skříňky pro všech 680 žáků naší školy. Tuto zdařilou úpravu se nám podařilo uskutečnit za velké finanční pomoci a velice úzké spolupráce s naším zřizovatelem – Městskou částí Brno-Líšeň, které bych chtěl na tomto místě poděkovat. Doufám, že žáci naší školy si dostatečně uvědomují, kolik času, práce a peněz tato přestavba stála. A byl bych velice rád, kdyby se také podle toho odpovídajícím způsobem k těmto šatním skříňkám chovali. Rád bych totiž zdůraznil, že šatní skříňky na základní škole nejsou samozřejmostí – je to nadstandard – a tak očekávám, že naši žáci se ke svým šatním skříňkám budou chovat tak, aby vypadaly stále jako nové a mohli je používat i noví žáci v dalších letech.

RNDr. Josef Novák, ředitel školy

budou žáci při výuce p. u. Prokešové a p. u. Staré, ale i žáci p. u. Němečkové a Pohlavé.

Na druhém stupni pak bude inovována výuka předmětu český jazyk a literatura, kde se žáci devátých tříd pod vedením p.u. Trčkové zapojí do projektu zaměřeného na Dějiny literatury ve 20. století. Výuka literatury bude obohacena v nižších ročnících (konkrétně v 6. a 7.), kde budou realizovány nové, inovativní výukové materiály p. u. Mládkové. V dějepise jim pak nově vytvořené pracovní listy umožní zajímavější zkoumání naší historie, donutí je přemýšlet nad jistými zákonitostmi ve vývoji lidské společnosti, naučí se odhalovat jejich příčiny a důsledky a třeba jim jednou tento přístup pomůže při vlastních volbách v jejich dalším životě.

O práci s pracovními listy, zajímavými texty a ukázkami bude rozšířena i výuka občanské výchovy. Nový výukový program pak bude využíván i v hodinách matematiky a umožní dětem snadnější chápání obtížnějších matematických operací. Pracovní listy se ale objeví v některých ročnících i při výuce fyziky a přírodopisu.

Finanční dotace plynoucí z projektu nám tedy umožňují zatraktivnit naši výuku novými aktivitami, na které by se z běžného rozpočtu školy bohužel nedostávaly finanční prostředky. Peníze projektu budou i v letošním školním roce využity také na další vzdělávání našich pedagogických pracovníků a zvyšování jejich odbornosti.

Realizaci projektu jsme zahájili 1. září 2011 – běží tedy od počátku loňského školního roku a bude trvat i celý školní rok 2012/2013. Naši žáci se tak mohou i nadále těšit nejen na hodiny anglického jazyka vedené rodilým mluvčím, ale také na nové volitelné předměty a kreativní vyučovací pomůcky.

Mgr. Martina Trčková

KULTURNÍ CENTRUM LIŠEŇ
KOTLANKA, Kotlanova 7, Brno-Líšeň, tel.: 544 210 182
DĚLNÁK, Klajdovská 28, Brno-Líšeň, tel.: 544 210 136
www.kclisen.cz

VÍKENDOVÉ KURZY KCL Kotlanka – Říjen

● ZÁKLADY FOTOGRAFOVÁNÍ

Vyzkoušíte si v praxi focení portrétů v interiéru i exteriéru a také focení detailů.

Kdy: sobota 6. 10. 2012 od 10.00 do 17.00 hod. Za kolik: 600,- Kč

● MOVIDA

Movida je zábavná a jednoduchá. Taneční kroky + aerobní zátěž = spalování tuků. **Kdy: sobota 13. 10. 2012 od 10.00 do 11.00 hod.**

Za kolik: 80,- Kč

● ZÁKLADY FOTOGRAFOVÁNÍ

Vyzkoušíte si v praxi focení portrétů v interiéru i exteriéru a také focení detailů. **Kdy: sobota 20. 10. 2012 od 10.00 do 17.00 hod.**

Za kolik: 600,- Kč

● VÝTVARNÁ DÍLNÍČKA PRO DĚTI A RODIČE S POHÁDKOU

Kdy: neděle 21. 10. 2012 od 16.00 do 17.00 hod. Za kolik: 40,- Kč

● KOŠÍKY Z PAPIRU

Pletení košíků z papírových ruliček

Kdy: sobota 27. 10. 2012 od 10.00 do 13.00 hod.

Za kolik: 180,- Kč (včetně materiálu)

KC Líšeň Kotlanka nabízí poslední volná místa v kurzech – využijte této mimořádné nabídky. Veškeré informace o volných místech a přihlášky do kurzů můžete získat na recepci KC Líšeň, Kotlanka, Kotlanova 7, osobně nebo na telef. č.: 544 210 182, 731 117 114, www.kclisen.cz.

Tvořivý příměstský tábor

pro školáky do 12 let (cena 220– Kč/den).

Termín: 25.–26. října 2012, od 8.00 do 16.00 hod.

V ceně tábora je zahrnut pitný režim, teplý oběd, pojištění dětí, veškerý materiál, odborný dohled lektorů. Program přispůsobujeme počasí.

Přihlášky a informace na recepci KCL, Kotlanova 7 do 22. října 2012, tel.: 544 210 182, mobil: 731 117 114, www.kclisen.cz.



RE/MAX
Direct



Mgr. Helena Fendrychová
majitelka realitní kanceláře

Tel.: 602 158 908, E-mail: helena.fendrychova@re-max.cz
RE/MAX Direct, Bubeníčkova 6, 615 00 Brno-Židenice
„Ráda se stanu Vaším osobním realitním makléřem.“



Chcete změnit život a budovat vlastní byznys?
Staňte se realitním makléřem v prestižní
mezinárodní realitní síti RE/MAX.
Kontakt: 606 292 420, direct@re-max.cz

- **TELEVIZNÍ SLUŽBA**, opravy a instalace televizorů, antén a satelitů, vnitřních kabelových rozvodů. Radomír Hanzl. **Tel. 606 511 506.**
- **Relaxační studio Profi**
KOSMETIKA, MASÁŽE, PEDIKÚRA, GALVANICKÁ ŽEHLIČKA, INFRASAUNA, MANIKÚRA, PRODEJ DÁRKOVÝCH POUKAZŮ...
Krásného 20, Brno-Julianov (v budově lékárny)
Tel.: 737 752 430, e-mail: ksprofi@email.cz, www.rsprofi.cz
- **ZÁMEČNICTVÍ-KOVOVÝROBA**, Hlubinka, 603 420 867, phinfo@iol.cz
- **Čistíme koberce od 12 Kč/m², čalouněné sedačky 80-100 Kč/sedák, žalouněné židle 20-30 Kč/ks, myjeme okna od 8 Kč/m², provádíme komplexní úklidy bytů, domů, kanceláří, provozoven... Stačí zavolat firmu Pokora – 608 744 826.**
- **Koupím byt i zadlužený.** Peníze do 2 dnů. T.: 722 566 099.
- **DIGITALIZACE, MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, DODÁVKY NA KLÍČ.** Kučka-Menčík, Popeláková 21, Líšeň.
Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.
- **Hledáme ke koupi byt 2+kk v Líšni, financování hotově.**
Mobil: 606 571 860, mail: ankalis@seznam.cz.
- **RAKOUSKÁ REALITNÍ KANCELÁŘ** hledá pro své klienty **byty** ke **KOUPÍ** nebo **PRONÁJMU** v lokalitě Brno-Líšeň. Volejte bezplatně tel.: **800 111 711**, sekretariat@iet-reality.cz.
- **MALÍŘ POKOJŮ**, tel. 604 518 776, Brno.
- **PEDIKÚRA – nově celková KOSMETIKA** včetně formování obočí, barvení obočí a řas. Zámek Belcredi. **PARKOVÁNÍ U VCHODU** (za kostelem). Objednávky: Sl. Michaela – 739 150 260. Naše pedikúra – vaše pohodlí.
- **RÁMOVÁNÍ OBRAZŮ**, Kr. Pole, Metodějova 9a. Tel.: **541 211 165.**
- **Byt OV 4+1, 92 m² ve Slatině prodám.** Tel. 775 217 059.
- **BAZAR NA ROHU TÁBORSKÉ A GEISLEROVÉ 1** (vedle Optiky) koupí vдуchovky, dýky, hodiny, porcelánové a mosazné sošky, paroží, staré mlýnky, moždíře, svícný, láhve propan-butan, motor, pile, vaňče, TV, DVD, náradí a jiné. MHD č. 8, 13, 64. **Tel. 603 453 450.**

VÝMĚNY BYTŮ

Velká nabídka na www.renc.cz
Bezplatná registrace a inzerce v tisku
a na internetu

☎ 800 900 710

☎ 603 846 609



RENČ Realitní kancelář
Kounicova 67, Brno

- **OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, videí, Hi-Fi věží, CD a DVD přehrávačů...** Rychle, levně, kdykoli. Ing. Miloslav Hánečka, Herbenova 8, Stará Líšeň. **Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.**
- **MALBY 14 Kč/m², nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, 606 469 316, 547 225 340, www.milibrno-horak.cz, platba hotově = SLEVA 250 Kč!**
- **PŘEKLADY-ANGLIČTINA: www.preklady-aj.adamsvec.cz**
- **HLEDÁM ZAHRADU KDEKOLIV V BRNĚ** i okolí, ve vlastnictví, možno i s chatou. Finance mám. **Tel.: 774 248 403.**
- **KOUPÍM POZEMEK V BRNĚ i okolí**, pokud možno stavební (menší i větší). Prosím nabídněte. Rychlé jednání, **tel.: 776 637 839.**
- **KOUPÍM GARÁŽ KDEKOLIV V BRNĚ** i v horším stavu. Dohoda jistá, **tel.: 776 809 213.**
- **KOUPÍM RODINNÝ DŮM V BRNĚ I OKOLÍ** (větší i menší i ve špatném stavu). Jen solidně. Platím hotově. Jsem přímý kupec. **Tel.: 608 730 043.** Zn.: Brno i okraj.
- **PRONÁJMU GARÁŽ NA UL. JEDOVNICKÁ, LÍŠEŇ.** Uzavřený areál, el. **Tel.: 725 953 364, 602 730 248.** Možno i dlouhodobě.
- **Prodám 3+1 OV, 7. posch., Vinohrady.** **Tel.: 734 679 211.**
- **BOLÍ VÁS ZÁDA? Kosmodisk - osvědčený pomocník - za 400 Kč.** Dodání až domů, možnost vyzkoušení. **Tel.: 739 092 795.**
- **Prodám byt 1+1 OV** na ul. Čejkova, Brno. **Tel.: 734 679 211.**
- **SOLNÁ JESKYNĚ a INFRASAUNA Santé**, Holzova 21, Brno st. Líšeň. Solná jeskyně a solná infrasauna – vynikající prevence proti onemocnění! **Další služby:** Powerjóga, Hatha jóga, dětská jóga (4-10 let), spaní v jeskyni, doplňkový sortiment. **Pro děti do 6 let vstup do solné jeskyně zdarma!** Využijte příspěvek své zdravotní pojišťovny na solné procedury! Veškeré informace na www.solnajeskyne-sante.cz, **tel.: 605 701 673.**

NEPLAŤTE!

Drahým firmám a zkuste to s malířem a natěračem Vránou.
LEVNĚJÍ!

Např. malba místností od 13 Kč/m², nátěr celých dveří od 300 Kč. Provádíme i nátěry fasád, oken, radiátorů a jiných konstrukcí, na přání provádíme úklid. **Vše se zárukou.**
Pro majitele letáčku **SLEVA 250 Kč.**

Tel.: 775 652 906, www.malovani-vrana.cz

SIMPLY CLEVER

ŠKODA



Budte akční celou zimu



Zimní servisní prohlídka
od 15. 10. do 30. 11. 2012
pro Váš vůz

S profesionální péčí budete celou zimu k nezastavení. Přijďte s Vaším vozem na zimní servisní prohlídku a získáte jistotu, že se na něj můžete spolehnout, ať už Vaše cesty povedou kamkoli, třeba na zasněžené horské svahy. V případě nalezení závady Vám naši specialisté nabídnou opravu za skutečně výhodné ceny. Nenechte si ujít také exkluzivní nabídku Autocentra K.E.I., která Vám u vozidel starších 5 let poskytne slevu ve výši 25 % na veškeré mechanické a elektrikářské servisní práce.

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

AUTOCENTRUM K.E.I.
Žarošická 21, Brno-Vinohrady
Tel.: 518 700 000

E-mail: autocentrum@kei.cz
www.kei-autocentrum.cz
www.skoda-auto.cz

Držitel certifikátu ISO 9001

Autocentrum K.E.I.
BRNO - VINOHRADY



Vážení přátelé,

úvodem nám dovolte ohlédnouti za akcemi uplynulého měsíce září v Brně-Lišni. Hned první zářijový den byl ve znamení návratu k tradici. Konaly se zde 1. Líšeňské hody. Součástí bohatého programu byl krojovaný průvod, hudební doprovod dechové kapely a nechyběla ani hodová veselice. Občerstvení přítomných zajišťoval

i provozní restaurace U Fidela pan Arnošt Urban se svým týmem. Pan Urban hodnotil celou akci velmi pozitivně. Nejen on byl příjemně překvapen zájmem občanů o tuto tradici a je rád, že máme stále co předávat našim dětem. Akce byla i přes ne příliš přející počasí zajímavě stráveným dnem se spoustou zážitků. Návrat k této tradici bude v Líšni nedílnou součástí kulturního dění i v příštích letech, za což poděkujeme vedení městské části Brno-Líšeň.

Další akce pod názvem „ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI, jež patřila hlavně rodinám s dětmi, se konala 15.9. v LCOS na ulici Masarova. Program byl připraven nejen pro děti, ale i rodiče. Ti se mohli zúčastnit turnaje ve vodním fotbale, jehož vítězům byly nachystány sympatické ceny. Bližší ohlédnutí za akcí přineseme v příštím čísle Líšeňských novin.

DOMÁCÍ POTŘEBY ŽELEZÁŘSTVÍ

PO-PÁ 8-18
SO-NE 8-12

Mobil: +420 725 966 988
E-mail: dpz@lcos.cz

Pomůcky pro KUCHAŘE/ ČIŠŇÍKY, ZÁMEČNÍKY

Kuchař/čišník
nože všech tvarů
a velikostí, čišnické
otvíráky na vino

Zámečnictví
pilníky, rašple, důlčičky,
dláta, šroubováky,
posuvná měřítka, kladiva,
závitníky, metry svinovací
a rozkládací, ruční pilky
na kov i dřevo, kleště
kombinované a štípací,
nýtovací a jiné nářadí pro
ruční práce

NOVINKA PRO ZDRAVÉ VÁŘENÍ

Kompletní sortiment
titanového nádobí TITANO
od českého výrobce

DOPORUČUJE výživový poradce
Mgr. Petr Havlíček

GASTRO VYBAVENÍ a vše pro stolování

nádobí, klasické i velké
gastro hrnce, pánve mnoha
druhů, vařečky, naběračky,
obracečky, přístroje klasické
i dětské, talíře plastové
i porcelánové, misky
a hmečky s dětskými
motivy, ubrousky, utěrky
a mnoho dalšího i do
větších provozů jako jsou
školy, školky, jídelny a další
provozy

- ▶ výroba klíčů
- ▶ broušení nožů zdarma
- ▶ profesionální broušení nástrojů
- ▶ rozvoz zboží v Líšni a přilehlých
městských částech
- ▶ kopírování, skenování, tisk, NOVÉ
LAMINOVÁNÍ tiskovin (zafólování)
- ▶ prodej stáčeného jaru a tekuté mýdla
do vlastních nádob

VŠE PRO PERFEKTNÍ ÚKLID

hadry, stěrky na okna, švédské utěrky,
houbičky, úklidová vědra, mopy klasické
a rotační, náhrady na mopy, kartáče na
podlahy, smetáky, smetáčky s lopatkami,
velký výběr sáčků do vysavačů od českého
výrobce.

INSPIRACE PRO NÁKUP DÁRKŮ ke všem příležitostem

nádobí, keramika, dekorace, elektrické
spotřebiče, praktické dárky do domácnosti
nebo pro kutily či řemeslníky.



**LCOS NAJDETE NA ULICI
MASAROVA 7 A 9 V BRNĚ LÍŠNI.
KOMPLEX JE TVOŘEN TĚMITO
PROVOZOVNAMI:**

TEXTIL Anička, LÉKÁRNA Masarova,
DOMÁCÍ POTŘEBY A ŽELEZÁŘSTVÍ,
DROGERIE, NEKUŘÁČKA restaurace U FIDELA,
restaurace HAVANA, sportbar s BOWLINGEM
a SUPERMARKET ALBERT.

MHD spojení k centru tramvají č.8, zastávka
Masarova nebo autobusy č.78 a noční linka č.98,
zastávka Houbalova.
Pro parkování k dispozici 3 velká parkoviště.



OKTÓBERFEST V LÍŠNI 2012

V pořadí 2. ročník startuje 19.10.2012. Těšit se
můžeme na mnoho druhů zlatavého moku,
včetně, pro októberfest typický, PAULANER BIER.
Pro chutové buňky budou podávány speciality, jak
jinak, než na pivo připravované.
Lahůdkou bude na pivo rožněná kýta. Pro velký
zájem přijímá restaurace objednávky předem
na tel. čísle 775 599 510 nebo prostřednictvím
e-mailu info@ufidela.cz.
Hudební doprovod pivního svátku zajistí kapela
100%, jejíž schopnost improvizovat a reagovat
na zájem publika nejednou sklídila úspěch.
Více informací sledujte na www.ufidela.cz
a www.lcos.cz.

dní indické kuchyně

kolektiv U Fidela zve na další světovou kuchyni.
Pojďme se seznámit s pokrmů dálné Indie, chutné
a barevné jako podzimní dny.
Přesné termíny dnů indické kuchyně budou
ke shlednutí na www.ufidela.cz.

textil Anička

pro všechny generace nabízí nové kolekce
podzimních bund, džínů, svetrů a obuvi.

LÉKÁRNA MASAROVA

AKCE MĚSÍCE ŘÍJNA:

GS Condro forte 120+60 tbl, pro posílení vašich kloubů 699 Kč
Cemio Kamzik 60 tbl, s kolagenem pro posílení kloubů 329 Kč
Cemio Megalecithin 1325mg 100+30 tbl 199 Kč
GS Immunostim 30 tbl, pro posílení imunity 159 Kč
Prospan, sirup na odkašlávání 135 Kč
Coldrex 24 tbl při chřipkách 109 Kč
Diosminol 60 tbl, pro posílení žil a úlevy těžkých nohou 199 Kč

PRO RODIČE S DĚTMI:

Vibovit žele, vitamíny pro děti 129 Kč
Vibovit Probio 1+1 zdarma 250 Kč
SUNAR 2, 3, 24 za bezkonkurenční cenu 209 Kč
Opět je tu oblíbené sbírání razítek za zakoupené Nutrilony
a Sunary.
Za 5 razítek 6. Nutrilon ZDARMA. Za 6 razítek 7. Sunar ZDARMA.

PROMOAKCE konopných mastí Annabis Ve dnech 16. a 19.10. mezi 12-17 h

Přijďte vyzkoušet léčivé konopné přípravky
na ekzémy, opary či bolestivé klouby.

Po celý měsíc
akce na konopné
výrobky ANNABIS
1+1 ZDARMA

- ▶ **SLEVA AŽ 30 Kč** ihned v hotovosti za každý recept
 - ▶ **BEZ DOPLATKU** spousta léků
 - ▶ **SNÍŽENÉ CENY** na všechny druhy ANTIKONCEPCI
- Více informací přímo v Lékárně nebo na www.lekarnalisen.cz



KLIENTSKÁ KARTA
Lékárny znamenají
mnoho výhod. Získat ji
může každý.

KUCHYNĚ GABON®

NÁBYTEK - KUCHYNĚ - INTERIER

SLEVA 25%
na nábytek do konce října 2012

**Pořizujete novou linku?
Zlikvidujeme Vaši starou!**

ZDARMA:
návrh, zaměření, doprava a vynešení,
montáž, dopojení spotřebičů atd...

SLEVA až 44%
na spotřebiče

PROGRAM PRO KUCHYNĚ V PANELOVÝCH DOMECH
Kompletní řešení na klíč: likvidace staré linky, instalatérské,
elektrikářské, zednické, malířské a podlahářské práce

GABON - Vohnoutova 2,
625 00 Brno-Bohunice
tel./fax: 547 246 332
e-mail: info@gabon.cz

**V nabídce také vestavné
skříně a jiný nábytek!**

www.gabon.cz

dům koupelen

nově otevřené koupelňové studio | kompletní sortiment | koupelny na klíč

Po - Pá: 9 - 17,30
So: 9 - 11,30

Rohlenka 260, Jiříkovice | tel.: +420 544 246 193 | www.dumkoupelen.cz

15% SLEVA na veškerý sortiment při předložení tohoto kupónu

Prodej nápojů „U pavouka“

Velký výběr alko a nealko nápojů. Moravská vína sudová, značková a ročníková. Na objednávku sudové pivo od 10 litrů.

Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 728 245 932
v otevřací době Ne-Pá 14-20 hod., So 9-12 a 14-20 hod.

JET Úvěr

úvěry od 50 000 Kč • splatnost až 10 let

Vyřešíme vaše exekuce, sloučíme vaše stávající půjčky do jedné výhodnější.

777 515 313 www.jetuver.cz

Navštivte nově otevřenou prodejnu s velkým výběrem ložního povlečení od českého výrobce

Matějovský

za internetové ceny.

Dále nabízíme: prostěradla, ručníky, osušky, utěrky, polštáře, peřiny, předložky...

Otevírací doba: po-pá 9.00-18.00, so 9.00-12.30

Josefská 9, Brno

ZIMNÍ PROHLÍDKA 99 Kč

nechte si prohlédnout vozidlo před zimou (mezi 15. 9. - 6. 10. 2012) za AKČNÍ CENU 99,- Kč

prohlídka zahrnuje kontrolu tlaku pneu a dohustění, stavu rezervy, vizuální kontrolu geometrie, hladiny elektrolytu v autobaterii, stavu kapacity autobaterie, kapaliny v ostříkovači, kapaliny v chladíči (nezamrzlá teplota), množství a bodu varu brzdové kapaliny, množství olejové náplně v motoru, stavu výfukového potrubí

+ SLEVA 20 % na přezutí pneu
více informací na www.vinohrady.chara.cz

Brno Vinohrady
Žarošická 4329/24
+420 544 213 672

Provozní doba:
Po - Pá: 8 - 12 13 - 18
So: 8 - 12

Instruktorka Radka zve na pravidelné cvičení:

KC Kotlanka	úterý	17:30	POWERJOGA
		18:30	ZUMBA
NOVINKA!	neděle	16:30	ZUMBA+posilko (90 minut)
<i>(Nový sál na ulici Štefáčkova 15 - bývalý Telecom)</i>			
SJ Santé	středa	18:30/19:30	POWERJOGA
	neděle	18:30/19:30	POWERJOGA

Více na info@cvicenisradkou.cz nebo na 736 414 850

BRAMBORY NA USKLADNĚNÍ Z VYSOČINY

OVOCE, ZELENINA - Líšeň, ulice Svánovského (naproti supermarketu Albert), Po-Pá 9-18.30, So 8-12 hod.

druh: IMPALA, DALI, MARABEL - velmi kvalitní žlutomasé brambory,
ROSARA - červené brambory

v prodeji také: cibule na uskladnění, zelí na krouhání - prvotřídní kvalita, skvělá cena, množstevní slevy

Dovoz zdarma!!!

Informace a objednávky: 605 258 897, 605 547 360

Domácí zabijačku 26.-27. 10. 2012 pořádá SK Slatina

areál SK Slatina - pivnice na Spartaku (vchod z ul. Tuřanka 1, Brno-Slatina)

pátek 26. 10. od 10.00 do 20.00 hod. zažijete atmosféru výroby domácí zabijačky, prodej

sobota 27. 10. od 8.00 do vyprodání prodej pochutin ze zabijačky
tlačenka, jitrnice, jelita, škvarky, sádlo, ovar, polévka černá (do vlastních nádob), uzená slanina, uzený bok, uzená krkovice, maďarská klobása, šunková klobása



SALESIÁNSKÉ STŘEDISKO MLÁDEŽE – DDM BRNO-LÍŠEŇ
Kotlanova 13, 628 00 Brno, www.salesko.cz, tel.: 544 232 641

Chystáme pro Vás

Oratoř

Oratoř bude letošní školní rok probíhat každý všední den kromě úterka v čase od 14.30 do 17.30. Otevřený klub Oratoř nabízí dětem ve věku mezi osmým a čtrnáctým rokem strukturovaný program aktivit.

KLUB RODIČŮ A DĚTÍ

ČTVRTKOVÁNÍ aneb čtvrtěční tvoření pro maminky s pohráním pro děti tentokrát na téma: **DRÁTKOVANÉ HRÁTKY – šperky z drátků a korálek.** Kdy? 11. 10. 2012 od 9.00 do 11.00 hodin v Salesku.

Přihlašování od pondělí 1. 10. na www.salesianivali.cz (aktivita „Drátkované hrátky“). Děti vítány – prostory pro hraní dětí zajištěny. Podrobnější info na webu a letáčcích koncem září.

Aktivity pro veřejnost v novém školním roce

Horostěna: Út, St, Čt 18.00–21.00 – vstup 50,- (s kartičkou 30,-)

In-line bruslení: Čt 16.00–18.00 – vstup 20,- (s kartičkou zdarma),

1x za 14 dní (sudé týdny), děti do 18let musí mít helmu.

Zumba: St 19.00–20.00 – vstup 70,-

Pilates: Pá 19.00–20.00 – vstup 50,-

Ping-pong: Út 16.30–18.30 – vstup 50,- (s kartičkou 30,-)

Minigalerie Salesko zve všechny příznivce výtvarného umění na výstavu obrazů Františka a Jany Hedejových. Jejich „Svět reality a fantazie“ vám představí krásu přírody a barev, jak je vnímají oba umělci. Obrazy si můžete prohlédnout každý všední den 8–18 hod. do konce října.

V Salesku otevíráme Tančírnu

Pro všechny, kdo se chtějí na plesovou sezónu řádně připravit, nabízíme taneční hodiny pro začátečníky i pokročilé. Tančírna bude otevřená každý čtvrtek od 20 do 22 hod. Cena za jednorázový vstup je 50,- Kč na osobu. Možnost zakoupení měsíční permanentky za zvýhodněnou cenu 120,- Kč (platí pro 4 vstupy pouze v daném měsíci). Tančírna ve sportovním sále, který není uzpůsoben na taneční boty. S sebou si proto vezměte sportovní obuv nebo dobré ponožky. Aktivitu vedou zkušené tanečnice Pavel Šabatka a Helena Malíková. Do Tančírny není nutné přihlašování, záleží na vaší chuti. Začínáme 4. října!

Volejbalový turnaj

V sobotu 27. října od 8 hodin se v Salesku uskuteční podzimní volejbalový turnaj. Zveme všechny amatérské volejbalisty na příjemné sportovní klání. Startovné a soupisku je nutné odevzdat na recepci Saleska do 19. 10. Formulář je ke stažení na www.salesko.cz (odkaz „ke stažení“).

SaVIO – salesiánské vzdělávací informační okruhy

– cyklus besed, přednášek, vzdělávacích programů pro širokou veřejnost

Rok v Africe – Markéta Lengálová – cestopis

Jaká je dobrovolná služba mezi salesiány v Kongu, jak chutnají smažené kobylky, jestli je potřeba se bát malých čarodějů a hlavně jaké jsou radosti a strasti práce s dětmi, o které nikdo nestojí.

Kdy: úterý 2. 10. v 19.00 • Kde: klub VeSPOD

Slepé cesty současné sakrální architektury – P. Pavel Kopeček

Na konkrétních příkladech poukážeme na ideové a symbolické charakteristiky sakrálních staveb.

Kdy: úterý 16. 10. v 19.00 • Kde: klub VeSPOD

Hořet, ale nevyhořet – MUDr. František Havlát a Ing. Jiří Cetkovský

Přednáška Dr. Františka Havláta „Hořet ale nevyhořet“ vychází z 3. Vídeňské psychoanalytické školy prof. Dr. V. E. Frankla, která se nazývá „Logoterapie“ čili terapie smyslem žít. Tato přednáška však směřuje k častým problémům dnešní doby, které jsou shrnuty v „syndromu vyhoření“. Toto téma bude doplněno přednáškou Ing. Jiřího Cetkovského „Příběh jedné z tisíců“. Tato přednáška je životním příběhem autora se všemi komplikacemi, utrpením, bolestmi i nemocí, na kterou autor díky svým postojům, koníčkům i zájmu pozitivně reaguje a vše překonává.

Kdy: úterý 30. 10. v 19.00 • Kde: klub VeSPOD

Klub VeSPOD

Strukturovaný program klubu VeSPOD:

Posilovna: po 17.00–18.30

Hudebna: po 18.30–19.30, st 18.00–19.00

Florbal: st 17.00–18.00

KOLDELNÁK LIŠEŇ
KLAJDOVSKÁ 28
BRNO - LIŠEŇ
tel: 544 210 136
mobil: 739 252 117, 739 303 962
e-mail: delnak@kclisen.cz
www.kclisen.cz

ŘÍJEN 2012

5. VEČER S CIMBÁLOVOU MUZIKOU LIŠŇÁCI
Hosté - Mužický sbor ŠATAVAN ze Zábčic vstupné: 50,- Kč

6. Tarokový turnaj vstupné: 200,- Kč

11. KAMENÍKOVÍ MUZIKANTI A HOSTÉ BESEDNÍ VEČER S DECHOVKOU
Tentokrát s JIŘÍM HELÁNEM, známým zpěvákem Maravanky a Moravěnký. vstupné: 100,- Kč na místě: 130,- Kč

14. Divadlo ZLATÝ KLÍČ uvádí odpolední pohádku: "ACH TEN DLOUHÝ, ŠIROKÝ A BYSTROZRÁKÝ" vstupné: 40,- Kč

17. Divadelní představení F. R. ČECH: "DÍVČÍ VÁLKA" vstupné: 350,- Kč na místě: 390,- Kč

20. AKVARISTICKÁ BURZA
Široké spektrum rybiček, rostlinky, technika, literatura apod., více informací na www.akvaburzabrnno.cz. vstupné: 30,- Kč děť do 10 let zdarma

23. Koncert "Black roll" a "AC/CZ" (AC/DC revival) vstupné: 150,- Kč

25. SAMHAIN - IRSKÝ VEČER
Dálach - koncert brněnské kapely hrající tradiční irskou hudbu. Dění - irský tanec a step, moderní i tradiční choreografie. Dudácké vystoupení, tanec spojený s vukou, ochutnávka a prodej whisky, keltské stánky. vstupné: 80,- Kč na místě: 100,- Kč

Připravujeme: **16. 11. CIMRMAN REVIVAL SIVICE**
22. 11. ROBERT KRŠŤAN A DRUHÁ TRÁVA

PRONÁJMY SÁLU DĚLNÁKU Medialní partner: **RADIO Petrov**
tel.: 739 303 962

Fotbal: čt 18.30–20.00

Taneční podložky: pá 18.00–20.00

Křesťanské programy

Mše sv. pro veřejnost – středa 7.30 – kaple v Salesku

Meditace nad Bibli – rozjímání nedělních biblických textů – čtvrtek 19.00 – velká učebna

Adorace – čtvrtek od 20 do 20.30 hod – kaple v Salesku

Společenství pro mládež od 15 let výše –

pátek 16.45–18.15 – velká učebna

Mše sv. pro mládež – pátek v 18.15 – kaple v Salesku

Výuka náboženství

Kurzy Alfa – nový kurz začíná 9. října

Kurz „Manželské večery v Salesku“

Od října chystáme osmidílný kurz Manželské večery, který může pomoci manželům posílit a prohloubit partnerský vztah. Je výbornou praktickou možností strávit čas spolu jako pár a přitom se zabývat důležitými otázkami svého soužití. Náplní setkání je společný rozhovor o tématu večera s plným respektem k soukromí párů. Na kurz je nutné se přihlásit. Více informací naleznete na letáčcích a webu Saleska.

Témata kurzu: vzájemné poznávání svých potřeb, efektivní komunikace, řešení konfliktů, síla odpuštění, vyjadřování lásky partnerovi, jak dobře vycházet s rodiči, intimita a sexualita, děláme si na sebe čas a společná zábava. **Kdy? od čtvrtka 18. října 1 x za 14 dní 19.30 • Kde? Salesko, Kotlanova 13. Přihlášky:** do 10. října 2012, e-mail: pospisilpavel@centrum.cz. Těší se na Vás Mgr. P. Jožka Mendel, Mgr. Pavel a Mgr. Marie Pospíšilovi.

Kurz „Chvilé pro Bibli“

Čtyřdílný kurz pro zájemce, kteří se chtějí více seznámit s Bibli, jsme připravili v tyto termíny: **4. 10., 11. 10., 18. 10., 25. 10.** – vždy ve čtvrtek **19.00–20.30 hodin v Salesku.** Kurz povede ThMgr. Milan Klapetek.

Bible na pouhá čtyři pokračování:

1. Stvoření, Zákon
2. Exodus a stvoření lidu božího
3. Proroci a jejich výhled
4. Nová smlouva z krve Ježíše, který je Kristus

Prosíme zájemce, aby nahlásili svoji účast na recepci Saleska nebo na mail: info@salesko.cz. Kurz je zdarma.